2 9 Twee beweringen over het bijzonder onderwijs in Nederland:
1 Dankzij de Grondwet van 1848 konden er makkelijker bijzondere
scholen gesticht worden.
2 Na 1917 werden er veel meer bijzondere scholen gesticht dan
daarvoor.

- Geef per bewering een argument waaruit blijkt dat de bewering juist is
Doe het zo:

Bewering 1 is juist, want ... (geef argument).

Bewering 2 is juist, want ... (geef argument).

Het Interbellum (1918-1939)

2p 10 Hieronder staan vijf maatregelen:

Belgié ontvangt miljoenen aan herstelbetalingen.

De Volkenbond wordt opgericht.

Duitsland moet een nieuwe munt invoeren om de inflatie te stoppen.
Frankrijk krijgt grondgebied van Duitsland.

In Duitsland worden rassenwetten ingevoerd.

\1/ ar oON -

Welke drie maatregelen zijn een onderdeel van het Verdrag van
Versailles? Schrijf alleen de nummers op.

Gebruik bron 7.
20 11 De verandering van de naam van het tijdschrift vond plaats in hetzelfde

jaar dat er een belangrijk politiek besluit genomen werd.

- Wat was de reden om de naam van het tijdschrift te veranderen? Noem
ook het jaar waarin deze verandering plaatsvond.
Doe het zo:

De reden voor naamsverandering is ... (geef reden).

Dat gebeurde in ... (noem jaartal).

Gebruik bron 8.
1p 12 Welk jaartal hoort bij de bron?

A 1918
B 1923
c 1928
D 1933
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Gebruik bron 9.

Op 13 maart 1938 viel Hitler Oostenrijk binnen. Oostenrijk werd een deel

van Duitsland. Een maand later organiseerde hij een referendum,

waarvoor het stembiljet werd gebruikt.

lemand beweert dat de aansluiting van Oostenrijk bij Duitsland op een

democratische manier heeft plaatsgevonden. lemand anders beweert dat

de aansluiting ondemocratisch was.

- Geef voor elke bewering een argument waaruit blijkt dat de bewering
juist is.

Doe het zo:

De aansluiting gebeurde op een democratische manier, omdat ... (geef

argument).

De aansluiting was ondemocratisch, omdat ... (geef argument).

Beschrijf in een aantal zinnen wat er gebeurde in 1938 tijdens de
Kristallnacht. Gebruik hierbij de begrippen antisemitisme en nationaal-
socialisten in een juiste historische samenhang en betekenis.

Doe het zo:

De Kristallnacht is een voorbeeld van ... (maak de zin af).

Tweede Wereldoorlog (1939-1945)

Gebruik bron 10.
In welke Nederlandse stad speelt de gebeurtenis uit de bron zich af?

Als mensen zich tijdens de Tweede Wereldoorlog niet aan het
distributiesysteem hielden, waren ze strafbaar. De Duitse bezetter vond
de straffen die onafhankelijke Nederlandse rechters aan overtreders
gaven vaak te licht. De overtreders werden opnieuw gearresteerd en ze
werden door een nationaal-socialistische rechter veroordeeld. Dan kregen
ze meestal een zwaardere straf.

Was Nederland op dat moment een rechtsstaat? En welke verklaring is
juist?

A Ja, want er was onafhankelijke rechtspraak door twee rechters.

B Ja, want mensen moesten zich houden aan het distributiesysteem.
C Nee, want er was geen onafhankelijke rechtspraak meer.

D Nee, want mensen hielden zich niet aan het distributiesysteem.
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